
Aula1 (Feliminares)
Numeros: N = 31,2, ---,n, ..., * =3 .

. .

, -1,0,4...

* =4P(q:419-[eq48)eR.
Numnon Compleos:4 = (a+bi:a,b+R)
ondri i im simboto satisfazendoi--1.
z +w =a+bi +c +di =(a+b) +(c+d) i

z.w =zw =(ac - bd) +(bc +ad);

para z
=a+biew =c+di

it c ichamado imaginario fro

Re(2) (m (2) denotam a partereal e

imaginaria de ZK.



IntertetapasGeometrica
Identifica - a z =a+bicom (a,)= R.

Assim podemos utilizercoordenadas placesparen
representan 4: a =rcao e

b = rene
2

em zur=distacia de (9) a origin an i

soo angulo formads entre ino Ox e a reta

que passa pela origen do plans - for (a,b).

-I
(a,b)

⑳ Ox

Velaque 121 =1a+bil: ==
i8

.:z =raso+ rsmoi=re
To

Se denotamos e := 298 +m8i.



O conjugado E =(aibi) =a= bi correspond em
refective I am ralacas ao ino real Ox.

W

I-
(a,b)

⑳
⑤ Ox

-(a, -b)
/

Teoma fundamental da algebran
Todo politaniccom cosficientes em K fossi raues

complexas.

⑬ Observe que plaz = nel has fossil raises ein
I was em K.

Chef.Os coj, que satisfazim a propriedade do teoma
-

acima ischamado de algebricamente fecrado. Assim
↳ algebricamente techadse R nas.



Capos
Vamos desenvolver a conceito de esparco vetorialsobre
campos arbitration.

Det: I um contro se fossiiduas operates adict
+ - multiplicatay satisfazendo:
Aa+b =b +a Ya,b=1K (comutativa)
(A2)(a+b) +c =a+(bxc) Xa,b,czIK (associatival
(13) Ielemento mutiv OzIK As. 04a =a+0 =a

YasK.

CAB Paazada a=A 5b= Aaxb =0 .

·posto ausimetrica
Nesse caso denotamos b:= -a (inverso adiivo)
(M1 a b =b.a Ya,b=k(comutativa)
(M2) a.(b.2) =(a.b). Xa,b,celK (associativa)
(M3) DEK As. a.1 =1.a =a Yack

Celemento neutro da multiplicacal)



(ML) Dana cada azIK, a 70,5b E1, b =at

Aalque a.b =b.a = (inverso multiplicativo)
(D) (a+b).c =

a.z +b.c a,b,c= I
(distributiva)

Mos
1) ,ReK sa atos. I nas

e capa

2) Q(z) =(a +b = a,b =k) ecopo.
·Some a+ bk +c+dR =(a +b) +(cxd)a
·podutoa +by.c+dY =(ac+2bd) +(ad+bc)a

3)Rm =4,t, .
.

.,m=} m =N

· a+b =
c onder so metoda diVisa de
a+b form.

· .= onde ceorests da divisar de
a.b por C.



Nests caso vale:2m I am colpo se so
se meprime.

Com efects, es m na e prime sp, a minor
entresi Ag. Pq=m, e

dai p.9 =0.

Assim, Re Rmecopo, m1 4E Yd,fem N

com1<p < q <m.

Parentro lado, is me mine ac Im, temos
1

mdc(m,a) = gde Began- 2 Ag.
anxm -A m a.m

=$ (mediaas alr
:

a possi inverso multiplicative

Excon: Seca P.1.4 I

Seca 1.2.3 be 3.


